

DOK.SB.262.US.UP/01/2019

Chorzów, 27.11.2019r.

Wszyscy zainteresowani Wykonawcy

Dotyczy:

odpowiedzi na otrzymane pytania w postępowaniu na „Świadczenie usług pocztowych na potrzeby Powiatowego Urzędu Pracy w Chorzowie w 2020r.” Oznaczenie postępowania: DOK.SB.262.US/UP/2019

Zamawiający informuje, iż w prowadzonym postępowaniu na „Świadczenie usług pocztowych na potrzeby Powiatowego Urzędu Pracy w Chorzowie w 2020 roku” otrzymał pytania do treści ogłoszenia o zamówieniu, na które udziela następujących odpowiedzi:

1. **Zamawiający w ogłoszeniu w rozdziale II pkt. 7 zobowiązuje Wykonawcę do doręczenia przesyłek adresowanych do Zamawiającego, zwrotnych potwierdzeń odbioru i zwrotu niedoręczonych przesyłek raz dziennie w dni pracy Zamawiającego w godzinach 9.00-11.00.**

Wykonawca informuje, że zgodnie z zapisami ustawy Prawo Pocztowe art. 46 ust. 2 pkt. 5 zobowiązany jest do doręczania przesyłek, co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza zapisy art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto, doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. Wobec powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do oddziałów Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy Ogłoszenia w przedmiotowym zakresie (dotyczy także elektronicznych potwierdzeń odbioru) – natomiast ewentualne dodatkowe koszty związane z realizacją przedmiotowego zapisu Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić w ofercie cenowej.

2. **Zamawiający w ogłoszeniu, IV Zasady dokonywania rozliczeń ust. 4 określił termin płatności.**

Pytanie: Czy ze względu na obowiązujące regulacje wewnętrzne u Wykonawcy i ze względu na fakt, iż poniższa propozycja zapewnia wystarczający czas na dokonanie płatności, Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności za zrealizowane usługi pocztowe wg proponowanego zapisu:

„Termin płatności faktury VAT wynosi 21 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury?”

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów ogłoszenia w przedmiotowym zakresie i wyjaśnia, iż wystarczający czas na dokonanie płatności, o którym pisze Wykonawca, uzależniony jest bezpośrednio od terminu otrzymania przez Zamawiającego faktury VAT. Stąd Zamawiający postanowił jak na wstępie.

3. Zamawiający w ogłoszeniu, dział IV Zasady dokonywania rozliczeń ust. 8 określa terminy wystawienia faktur korygujących.

Zamawiający określa 4-dniowy termin wystawienia Faktury korygującej. Ponadto Zamawiający wymaga przesłania Faktury korygującej drogą mailową.

W przypadku błędów lub braków w fakturze podatnik zobowiązany jest zgodnie z art. 106j wystawić fakturę korygującą bądź notę korygującą – zgodnie z art. 106k., wg którego to artykułu faktura korygująca powinna zawierać:

- 1) wyrazy „FAKTURA KORYGUJĄCA” albo wyraz „KOREKTA”
- 2) numer kolejny oraz datę wystawienia,
- 3) dane zawarte w fakturze, której dotyczy faktura korygująca,
- 4) określone w art.106e *elementy faktury* ust1. Pkt 1-6,
 - a) nazwę (rodzaj) towaru lub usługi objętych korektą,
 - b) przyczynę korekty,
- 5) jeżeli korekta wpływa na zmianę podstawy opodatkowania lub kwoty podatku należnego – odpowiednio kwotę korekty podstawy opodatkowania lub kwotę korekty podatku należnego z podziałem na kwoty dotyczące poszczególnych stawek podatku i sprzedaży zwolnionej,
- 6) w przypadkach innych niż wskazane w pkt.5 – prawidłową treść korygowanych pozycji.

Pytanie: W związku z powyższym, ponieważ zapisy nie określają terminu wystawienia Faktury korygującej, Wykonawca wnioskuje o wykreślenie terminów wystawienia faktur korygujących z zapisów ogłoszenia.

Odpowiedź: Zamawiający nie zmienia zapisów ogłoszenia w przedmiotowym zakresie i wyjaśnia, iż określenie terminu wystawienia faktury korygującej ma na celu zapewnić prawidłowe, przejrzyste i terminowe rozliczenia między Zamawiającym a Wykonawcą.

Przesyłanie faktur drogą elektroniczną jest możliwe tylko wówczas, gdy Zamawiający zgodzi się na zapis w umowie o przesyłaniu e-faktur na określony adres mailowy. Wówczas wszystkie faktury są wysyłane tylko w wersji elektronicznej. W przypadku braku takiego zapisu, faktury wysyłane są listem poleconym.

Pytanie: Czy Zamawiający doprecyzuje sposób otrzymania faktur?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż przesyłanie faktur VAT oraz faktur korygujących odbywać się będzie drogą elektroniczną na wskazany w umowie adres mailowy Zamawiającego. Stosowne zapisy zostaną zawarte w umowie. Wpływ faktury VAT na adres mailowy jest równoznaczny z doręczeniem jej do siedziby Zamawiającego.

4. Zamawiający w ogłoszeniu, VI Wybór oferty ust. 4 zaznaczył, że Wykonawca gwarantuje niezmiennosc cen w całym okresie obowiązywania, jednocześnie w ust. 6 Rozdziału IV dopuszcza możliwość zmiany cen w sposób dopuszczony przez prawo pocztowe.

Pytanie: Czy zatem Zamawiający wykreślił zapis w rozdziale VI dotyczący gwarancji cen?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż wykreślił zapis w rozdziale VI dotyczący gwarancji cen, tym samym dokonał zmiany treści ogłoszenia w powyższym zakresie.

5. Dotyczy działu III Ogłoszenia, ust.5

Pytanie: Czy Zamawiający wyraża zgodę na sytuację, w której część przysyłek zostanie nadana przez inny podmiot w imieniu i na rzecz Zamawiającego, w wyniku czego na przesyłkach listowych lub dowodzie nadania przesyłek będzie figurował inny podmiot niż Zamawiający (na kopercie wraz z danymi Zamawiającego będą dodatkowo dane podmiotu realizującego usługę na rzecz Zamawiającego)?

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na realizację umowy przez inny podmiot niż Wykonawca.

INSPEKTOR POKRYCIEW
mgr inż. Andrzej J. Jankowski

Spr.
emcwen
9/6
m